

Перед святой иконой столько молилось людей! Клали земные поклоны, слова шептали ей. Просили Ее с надеждой: «Спаси, сохрани, научи!» И лик Ее кроткий и нежный любви озаряли лучи. И тех, кто пред Нею стояли и руки тянули с мольбой, Она утешала в печалях, смягчала страданья и боль. Скорбящим, больным, усталым, согнувшимся от забот Шептала, как детям малым: «Земное скоро пройдет!»





Автор-составитель: Штыб Л.П, Главный библиотекарь МБО

МУК Матвеево Курганского района «Межпоселенческая Центральная Библиотека» Методико-библиографический отдел 2022г.

Ростовская обл., Матвеев Курган, л. 1-го Мая, 18 8-863-41-2-34- 86; mkurgancbs@yandex.ru





Покров Пресвятой Богородицы



«Слякоть пусть и бездорожье — не грусти, потупя взор, Ведь над нами Матерь Божья простирает омофор.
От всего на свете злого лес, и поле, и дома — Покрывает все покровом Богородица Сама»

Наши предки всегда с особой теплотой и почитанием относились к Богородице. Праздник Покров Пресвятой Богородицы - один из самых любимых праздников на Руси. А отмечают его 14 октября, в память о чудесном событии, произошедшем в давние времена.



В далеком 910 году жителям славного города Константинополя пришлось вынести немало горестей. Территория была осаждена сарацинами, все - и взрослые, и даже дети - понимали: еще немного - и враги прорвутся за крепостные стены. Казалось, только чудо может спасти христиан. Ночью накануне 14 октября горожане собрались в храме. Они искренне молились. С особым усердием просил Господа о помощи Блаженный Андрей. Именно он вдруг увидел медленно идущую по воздуху Пречистую Деву, окруженную ангелами и святыми.

Преклонив колена, Богородица начала горячо молиться. Затем Дева Мария сняла со своей головы покров (омофор) и распростерла его над молившимися в

церкви, будто защищая людей от видимых и невидимых врагов. Взволнованные люди внезапно ощутили покой и благодать. Чудесное видение словно растворилось в воздухе. А утром стало известно, что город спасен - враги отступили.



В старину 14 октября наши предки прощались с осенью и встречали зиму. Говорили: «На Покров до обеда - осень, а после обеда - зима». И чтобы прожить зиму в достатке и тепле, проводили обряды.

В этот день хозяйки первый раз разводили огонь в печи, причем обязательно использовали ветки плодовых деревьев: «Если на Покров истопить печь яблонью, то в доме всю зиму будет тепло».

К празднику наши предки утепляли жилище и «запечатывали углы» - пекли блины. Кроме того, для праздничного стола выпекали специальный Покровский каравай и сдобные булочки, которыми полагалось угощать соседей.

Покров Пресвятой Богородицы испокон веков считался девичьим праздником. Существовал и целый ряд «свадебно-погодных» примет. Например, если в этот день ветрено - будет большой спрос на невест; выпадет снег - предстоит много свадеб.

А чтобы найти суженого, необходимо было принять определенные меры. В ночь на 14 октября каждая девушка, мечтающая о скором замужестве, приговаривала: «Покрой землю снежком, а меня - женишком».

Для русского крестьянина праздник Покрова был праздником, который подводил итоги сельскохозяйственного года. К этому дню должен быть убран весь урожай, считали на селе: "Пречистая мать засевает, а Покров собирает", "На Покровпоследний сбор плодов".

